BAPHUAHT 10
KOHTPOJIbHASI PABOTA Ne 1

1. [IBmKeHHe MaTepHaIbHON TOukd 3amaHo ypaBHeHHeM F(t) = A(i cos ot + j
sin ot), roe A = 0,5 Mm; ® = 5 pag/c. HauepTuth TpaekTopuio Touku. OnpeaenuThb
MOJIYJIb CKOPOCTH |V| I MOAYJ b HOPMAIILHOTO YCKOPECHHS dp,.

2. Temno Maccoil M = 2 KT ABHKETCS IPSIMOJIMHEHHO 110 3aKoHy S = A — Bt + Ct?
— Dt (C =2 m/c?, D = 0,4 m/c*). OnpenenuTh CHLy, ISHCTBYIOIIYIO HA TEIO B
KOHIIE TIEPBOI CEKYHIbI JIBUKCHHSI.

3. OOpyY ¥ CIUIONIHOW IWJIMHJIP, UMEIOIIHE KaKIbI MacCcy M = 2 Kr, KaTsITCs
0€3 CKOJIBXKEHUSI ¢ OJIMHAKOBOM CKOPOCTHIO V = 5 Mm/c. OnpeAeuTh KHHETUUECKUE
DHEPTUU ATUX TEJI.

4. Onpenenutb UMIYJIbC p YACTUIIHI (B €IUHUIIAX MyC), €CIIU €€ KMHETUYEeCKast
DHEPTHUS paBHA YHEPTUHU TTOKOSI.

KOHTPOJIbHAS PABOTA Ne2

1. B cocyle BMeCTUMOCTBIO V=3 IM° COEPIKUTCS a30T IPHU TeMIeparype t =
17 °C i manennu p = 10 ITa. Onpenenurs xommdecTBo Moneky1 N asora B
cocylge, Maccy M a3oTa ¢ CPEAHIO KUHETHYECKyl »JHepruto <E>
MOCTYINATEIbHOTO TEMIOBOIO JBUKEHUS MOJIEKYJI ra3a.

2. Kakoii momkHa ObITh TemrepaTypa | Bo3ayxa 3emiid, 4TOOBI CpEemaHSs
KBaJJpaTUYHasi CKOPOCTh MOJIEKYJIbI BOJOPOAA PaBHsIACH Obl BTOPON KOCMUYECKON
CKOpPOCTH ?

3. Ompenenurs yAelabHbIE TEMJIOEMKOCTH C, U Cy HEKOTOPOro Trasa, €Cciu
M3BECTHO, YTO €ro IUIOTHOCTh HPH HOPMANBHBIX YCIOBHAX p = 1,43 kr/m°, a
OTHOILIEHHE MOJISIPHBIX TerioemMkoctel paBHo 1,4. Kakoii 3o ra3?

4. Ha kakyro BbICOTY h mogHMMaeTcs Boma MEXIY JABYMs MapauIeIbHBIMU
CTEeKJITHHBIMH TIACTHHKAMHU, €CJii paccTosiHue d Mex 1y HUMH paBHO 0,2 MM?

Kontponbhas padora Ne3

1. BeiuucnuTh NOTEHUUATBHYIO SHEPTUIO CUCTEMBI ABYX TOUYEUHBIX 3apsiioB Q,
=100 uKin u Q, = 10 uKn, Haxonsumxcs Ha paccrostaum d = 10 cM apyr oT apyra.

2. Cuna Toka B mpoBojHuKE compoTuBieHueM R = 100 Om paBHOMEpHO
Hapactaet oT lop =0 10 lhax = 10 A B Teuenue Bpemenu t = 10 ¢. Kakoe konuuecTBo
TeroTel Q BhIgENSIETCS B ATOM IMPOBOJHUKE 3a YKA3aHHBIM MPOMEXYTOK
BPEMEHU?

3. I1o npsiMomMy GECKOHEUHO IFIMHHOMY MPOBOJHHUKY T€UET TOK cuioi | = 50 A,
OnpenenuTe MarHUTHYIO UHAYKIHUIO B B TOYKE, YJAaJI€HHOW HAa paccTosHUE I = 5
CM OT MIPOBOJIHHKA.



4. 3apspkeHHas 4YacTUlAa BiE€TeNa NEPHEHIUKYJISIPHO JUHUSIM HHIYKIUU B
OJIHOPOJHOE MarHUTHOE MOJIe, CO3IaHHOE B cpejie. B pe3ynbrare B3auMoaencTBUS
C BENIECTBOM YACTHIA, HAXOHSICh B IMOJiE, IMOTEpsia TMOJOBUHY CBOEH
NepBOHAYANILHOMN 3HEPTUU. BO CKOIBKO pa3 OyayT OTIMYATHCS PanyChl KPUBU3HBI
R TpaexkTopuu Hayanga v KOHIIA MMyTH?

KoHntposnbHas padora Ned

1. I'pys maccoii m = 0,1 Kr, HOJABELICHHBIA HAa COHUPAIBHOW MpPYKUHE,
pactsruBaer ee Ha AX = 0,1 mM. Kakyro ammutyny A OyayT uMeTh KojieOaHUs
rpy3a, €M MoJiHasg MexaHudeckas sHeprus £ = 1 J[x?

2. I'py3, macca kotoporo m = 0,1 kr, MoJABENIEH Ha BEPTUKAIBLHON MPYXKUHE
xectkocThio K = 10 H/M. Cuia conpoTuBIEHUs JBHXKCHHUS MPONOPIHMOHAIBHA
CKOpOCTH, KO3 dunmeHT nponopuuonaibHoctu I = 0,87 kr/c. ['py3 ortaHynu Ha
Xmax = 2 CM OT IIOJIOKEHMsI paBHOBECHS M OTIYCTHJIM O€3 ToJ4Ka. 3anucarh 3aKOH
JBUYKEHUS Ipy3a.

3. EMxocTh KoOHAEHcaTopa kojebarenpHOoro koHtypa C = 39,5 wmk®,
UHIYKTUBHOCTH ero karymku L = 100 mI'H. 3apsa xonnencaropa = 3 mkKi.
[TpeneOperasi CONpOTHBICEHHEM KOHTYypa, 3alucaTh ypaBHEHHE 1) W3MEHEHUus
CWJIBl TOKa B KOHTYPE B 3aBUCUMOCTH OT BPEMEHH, 2) U3BMEHEHUS HANPSHKEHUS Ha
KOHJICHCATOpE B 3aBUCUMOCTHU OT BPEMEHH.

4. B BakyyMe pacmnpoCTpaHsieTcsl IUIOCKas JJIEKTpOMarHUTHash BOJIHA,
aMIUTUTYJla HaNpsDKEHHOCTH JJIEKTpUYECKOoro mousst koropod En = 160 B/m.
OnpenenuTs aMIUTUTYly HANPSXKEHHOCTH MAarHUTHOTO TOJIS1 BOJIHBI.

Kontponbshas pabota Ned

1. Ha moBepXHOCTh CTEKISIHHOTO oOBekTuBa (N = 1,5) HaHeceHHas TOHKas
IUIGHKa, T[I0Ka3aTelb NpejJoMJieHus KoTopod N, = 1,2 (muieHka, Koropas
HipocBerisier”). Tlpu kakol HauMeHbIed TomuHe 0 3TOH MJICHKH MPOM30MAET
MaKCHUMaJbHOE OCJIa0JIeHHe OTPaXEHHOIO CBETa B CPEAHEW YacTH BUAMMOIO
criekTpa’?

2. Onpenenutb, MO KaKUM YIJIOM K TOPU3O0HTY JOJDKHO HaxonuTbes ColHIe,
4YTOOBI OTpaX€HHbIE OT MOBEPXHOCTH BOAbI (N = 1,33) ayyn ObUIM MOJHOCTHIO
MOJISIPU30BAHHBIMH.

3. Haiitu 3anepxuBatomiee Hanpsbkenue U it 3JEKTPOHOB, KOTOpBIE
BBIPBIBAIOTCS TP OOJIYYEHUH KaJIusi CBETOM C IJIMHOM BOJHBI A = 330 HM.

4. OmpenenauTb UIMHY BOJHBI A ()OTOHA, HMMIIYJIBC KOTOPOTO pPaBHAETCS
UMITYJIBCY 3JIEKTPOHA, IBUXKYIIEMYCS ¢ CKOpocThio U = 10 Mwm/c.

Kontponbshas pabota Ne6



1. OnpenenuTh YHEPTHUIO CBS3M, MPHUXOISAIIYIOCS HAa OIUH HYKIOH E. /A B
a1pax; a) "3Li; 6) *4N; B) “1341; 1) P0Ca; 1) ¥29Cu; €) eCd; k) *PaoHg; 3)

92U. TTocTpouts 3aBuCUMOCTD E /A = f(A), rae A — MaccoBOE YHUCIIO.

2. OnpenenuTh MOCTOSHHYIO pacriaja A pajioHa, €CIU HU3BECTHO, YTO YHUCIIO
aTOMOB paJioHa yMeHbIaeTcs 3a Bpems t = 1 cyt Ha 18,2%.

3. Onpenenuts 3HEpruto Q, BHIAEIAIOUIYIOCS IPU PEaKIUH: fH +fH —>11H +fH :



